

砥砺前行再扬帆 凝心聚力促发展

郑州人民医院医疗集团成立一周年系列报道之创新篇

作为我市首个医疗集团，郑州人民医院医疗集团扮演着医改先行者的角色。去年5月，市委、市政府出台文件提出，组建郑医集团，打造一个“一体两翼多点”技术水平高、覆盖范围广、辐射能力强的区域性医疗中心。

这一目标，高屋建瓴，高瞻远瞩，体现了市委领导集体的远见卓识。这一目标，带动中原、辐射中部、影响全国，这是郑医集团的历史性选择。

一年来，集团按照市委、市政府绘就的蓝图，砥砺前行，坚定前行，正一步步把美好愿景变为现实。

合力打造医疗中心

为深化医药卫生体制改革，科学扩展优质医疗资源覆盖面，有效缓解群众看病就医问题，推进民生持续改善，2013年3月，市委主要领导亲自顶层设计，提出了组建医疗集团的构想。

如今，按照美好蓝图，集团“五指成拳，梦幻组合”——

百年砥砺前行，郑州人民医院发展成为一所集医疗、教学、科研等为一体的区域医疗服务综合医院。站在新起点，医院目标是建设成为品质卓越的国内一流现代化大型综合医院。

郑医集团的目标明确具体，按照一年打基础，两年上台阶，三年大发展，四年成规模，五年大跨越的总体发展战略，逐步把医院建设成为省内一流、国内先进、国际标准的大型综合医院。

市九院的愿景是：打造中部领先、全国一流的三级老年病特色的综合医院。锁定蓝图目标，集团“各自亮剑、重拳出击”——

郑州人民医院与上海长征医院联合建立国内先进的肝病诊疗中心，挂牌成为南方医科大学附属医院，脑科医院开诊，一举通过三甲医院的评审，使百年郑医迎来了创业新机遇。

郑州颐和医院，积极与德国、韩国等国内外知名医疗机构建立合作，引进一流专家和技术，打造省内一流、国内先进、国际化的优势专科，成立了郑医颐和·北京安贞河南心脏外科诊疗中心、郑医颐和·北京宣武河南神经外科中心、中德分子病理研究中心、中韩国际整形中心等。

市九院全面托管省内影响力较大的民办爱馨医院，尝试了一条医疗机构与养老机构合作的发展新道路，其老年关爱病房及精神心理病房项目将于年内投入使用。

设置床位2000张，集团的“西翼”——郑州宜建医院工程有序推进……短短一年，郑医集团各项事业蓬勃发展，振奋起广大员工的精、气、神！

谋划科研战略布局

这又是一次新视野、新战略、新征程。6月7日，主题为“新视野、新战略、新征程——研究型医院与中国梦”的中国研究型医院高峰论坛由郑医集团承办。

作为我省唯一一家在大会议主题报告的医疗集团，郑州人民医院医疗集团董事长周玉东作了《创新发展，聚力融合——精心打造研究型医疗集团》的主题报告，博得了阵阵掌声。

这喝彩掌声源于集团日益彰显的科研实力——郑医连续3年获国家自然科学基金资助，科研立项及获奖成果数量、质量均居郑州卫生系统之首，心内科刘恒亮获省医学科技进步一等奖。

市九院李玲博士创建的河南省首家姑息治疗暨安宁疗护病区获省首批癌痛规范化诊疗病房称号，田同良博士领衔的医学康复治疗中心建立更加注重功能康复的三维模式。

颐和医院神经外科张永福获国家实用新型专利1项；神经内科学科带头人张永福获国家实用新型专利2项；心外科周宏获两项国家发明专利和一项实用新型专利；泌尿外科李启忠在国内首创肾上腺手术捷径入路术式，主持研究的Nd:YAG、HPD光动力相结合治疗膀胱癌达国际领先水平；口腔科程涛获2013年度郑州市科学技术进步一等奖……

建设研究型医疗集团是研究型医院建设中的一大挑战，根本目的就是保持发展的活力、动力和魅力，探索多种形式的发展道路，从而满足患者的需求，让医改成果惠及百姓。集团有关负责人表示，今后将继续深入探索研究型医疗集团的发展模式，不断夯实集团化发展、公立医院与民营资本合作、临床与科研资源整合的新路子。

为此，集团提出科研新目标——今年利用郑医院士专家工作站、颐和医院临床转化研究中心等转化医学平台，力争论文发表量达1000篇以上，申报国家自然科学基金30项，争取省自然科学基金5项，市级科研项目30项，完成科研成果20项。目前，集团已完成申报国家自然科学基金15项，省级科研立项4项，市级科研立项40项。

长缨在手敢缚苍龙

百舸争流，奋楫者先。走过第一道年轻，迈入第二道门槛。如何迎接新的挑战，在医改大潮中把集团做大做强？

在采访中，广大郑医人的心中憧憬的目标是：以更宽的视野、更高的境界、更大的气魄，全力推动集团向“建设覆盖中原、辐射中部、面向全国的现代化区域医疗中心”目标迈进，努力打造“国内一流、国际知名的研究型医院”。

2014年，按照“资源共享、优势互补、协同共进、创新发展”的总体思路，集团将进一步发挥规模效应，弘扬郑医品牌，提升医院品质，增强综合实力，实现各医院间管理、服务、质量同质化的目标。

在学科建设方面，计划年内建立10个以器官移植中心、呼吸危重症诊疗中心、消化疾病诊疗中心等为重点学科为支撑的集团诊疗中心，并以此为平台，汇聚更多的高层次医疗人才。

具体而言，就是整合资源，用活政策，提高管理效能；突出重点，发展特色，加强学科建设；盘活存量，做足增量，加大引才育才力度；数据共享，平台共用，加快数字化医院建设步伐；统一思想，凝聚共识，推进集团文化建设等。

一池春水，万顷金波；与时俱进，踏平万仞。一代伟人毛泽东曾说过：“坚冰已经打破，航程已经开通，道路已经指明，我们的目的就一定要达到，我们的目的就一定能够达到！”

逢山开路，遇水架桥，涉险山，破藩篱……承载着沉甸甸的使命感和责任感，我们坚信，经历一年艰难考验的郑医人，用坚强的脚步丈量发展的里程碑，用创新的智慧激活发展的弹跳力，用砥砺奋进的郑医精神，一定能续写出光荣与梦想齐飞的新篇章！

砥砺前行又一春 继往开来启新程

本报记者 汪辉 通讯员 王黎 马霖 李雷

清华北大在豫提前批录取分数线公布

省内高校部分提前批投档线出炉

本报讯(记者 王红 实习生 刘洋) 高招提前批投档录取正在进行。昨日，记者从高招录取现场获悉，清华大学、北京大学等省内外高校部分提前批投档线已率先出炉。从投档情况来看，省内外院校生源良好，高分聚集，一些专业最低录取分数线高于往年，有不少高校已在我省扩招。

【清华大学】定向生最低分数线678分

清华今年提前批在豫共投放21个招生计划，包括10个国防生计划和11个定向专业计划。国防生所有专业只招男生；定向专业的11个计划，全为理科。

今年，清华在河南计划招收理科国防生最低分数线为669分，文科国防生最低分数线为618分，提前批定向生最低分数线678分。昨日清华在豫提前批录取已结束，为方便考生及时准确了解清华大学的录取情况，清华大学录取分数等信息陆续在该校本科招生网公布。另外，网站首页右上角设置了“录取查询”服务，分数线公布3天后，被录取考生可凭考生号和姓名查询录取结果和录取专业。

【北京大学】在豫提前批共录取16人

昨日，记者从北大河南招生组获悉，北大提前批在豫共录取16人，因生源质量好，理科国防生专业受到热捧，扩招1人。国防生：文科国防生(阿拉伯语)1人，616分，菲律宾语1人，609分。理科国防生对应用化学、数学与应用数学表现出了极大的热情，最低分662分。

小语种：文科小语种4人，德语、西班牙语比较受欢迎最高分628分，最低分624分。理科小语种4人，日语、德语比较受欢迎最高分681分，最低分679分。

【郑州航空工业管理学院】美术类报考率319.8%

今年，郑州航空工业管理学院美术类计划招生91人，实际报考人数为291人，报考率为319.8%。空乘类计划招生共82人(男生24人，女生58人)，实际报考人数为37人、女生为85人，报考率为148.8%。

美术类录取按照“文化+专业”综合成绩投档，录取文科最低分为629分，理科636分。空乘类录取情况与去年持平。

【郑州轻工业学院】美术类一志愿报考率737.5%

郑州轻工业学院招生办相关负责人介绍，今年该校美术类在河南计划招生32人，一志愿报考236人，报考率737.5%。按照“专业成绩+文化成绩”

总分投档，文科投档线693分，理科投档线709分。

近年来，轻院伊斯顿美术学院生源持续火爆，招生层次也从最初的本科B段提升至A段。今年，该院美术类本科A段在我省投放了126个文科招生计划，一志愿报考265人，投档线582分；理科计划招32人，一志愿报考45人，投档线571分。

由于生源质量好、数量充足，不用二志愿即可完成招生计划，提前批次录取预计将于今天结束。

【河南工业大学】艺术类提前省内拟招234人

今年，工大艺术类提前省内共计划招生234人，报考生源充足。其中播音与主持艺术专业文科在省内计划招生29人，投档29人，投档综合最高分为390分，最低分为374.8分；理科计划招生23人，投档23人，投档综合最高分为396.2分，最低分为362.8分。设计学类、动画专业文科计划合计123人，按专业组投档，首次投档124人，投档综合最高分为353.2分，最低分304.8分，其中并列一人；理科计划合计59人，投档55人，投档综合最高分为344.5分，最低分为259.6分。以上专业投档录取原则均为专业课成绩×60%+文化课成绩×40%，按综合成绩从高分到低分择优录取。

河南移动媒体战略联盟昨日启航

(上接一版)省委宣传部副部长、河南日报报业集团党委书记、董事长、社长张建表示，推动媒体融合发展，加快建设形态多样、手段先进、具有强大传播力和竞争力的主流媒体，是巩固宣传思想文化阵地，壮大主流思想舆论的战略抉择，也是报业转型的必由之路。

他表示，河南日报报业集团正在逐步打通内部运营机制，努力形成传统媒体与新媒体你中有我、我中有你的一体化发展，同时，也以开放的心态，通过建立战略联盟，并购、参股、合资等多种形式开展合作，将集团外资源优势和运营整合。移动新媒体联盟的成立，就是为了把省内主流媒体的力量聚集起来，形成合力，探索区域化新媒体发展的新模式，共同讲好河南故事，发出河南声音。

郑州晚报总编辑程王峰代表联盟成员发言。他表示，当前，传播渠道越来越多样化，市场越来越细分化、碎片化，一家集团内部资源有限，远远满足不了受众和市场的需要，战略联盟的成立及时而必要。

随后，赵素萍与河南日报报业集团等主流媒体负责人座谈，共同讨论媒体融合发展。(本报记者)

大学生生源地助学贷款本月20日开办

每人每年最高6000元

本报讯(记者 刘伟平)记者昨日从市教育局获悉，全市生源地信用助学贷款业务将于7月20日开始办理，贷款额度最高可达每人每年6000元。续贷申请及发放程序将更加方便快捷。

据介绍，该项助学贷款是国家开发银行河南省分行向符合条件的郑州市户籍家庭经济困难考生省外全日制普通高校毕业生和在豫发放的、在学生入学前户籍所在县(市、区)办理的、以借款人信用作担保的国家助学贷款。学生和家長(或其他法定监护人)为共同借款人，共同承担还款责任。学生在校期间的利息由财政全额贴息，毕业后利息由学生和共同借款人共同负担。信用助学贷款按年度申请、审批和发放，最高限额为每人每年6000元，最低额度为1000元；贷款期限按全日制本专科学制加10年确定，最长不超过14年，其中，在校生按剩余学习年限加10年确定。

首次贷款申请人可登录国家开发银行学生在线服务系统或到户籍所在县级学生资助中心进行贷款申请，需要带的证件：学生和共同借款人的合法有效身份证明、户籍证明(借款学生所在家庭户口簿原件)、学籍证明(新生凭大学录取通知书，在校生凭学生证)。与首次贷款的学生不同，续贷学

生的“申请表”无需加盖任何单位公章，由借款学生或共同借款人任一方持“申请表”前往县级学生资助管理中心办理手续即可。经过开发银行验审合格的，会通过“支付宝”将贷款资金划付至借款学生个人账户。

今年，生源地信用助学贷款集中办理时间为7月20日-9月20日，考生省内普通高校的学生和在校生不办理生源地助学贷款。

目前，我市的15个县区均已开通咨询电话供学生及家長咨询，凡符合条件的家庭经济困难学生可到所在辖区学生资助中心办理生源地信用助学贷款。

弘扬婚育新风 共创健康幸福生活

——纪念第25个世界人口日

郑州市人口计生委党组书记、主任 李秀山

今年7月11日是第25个世界人口日，联合国人口基金会将世界人口日宣传活动主题确定为：“投资于年轻人”，倡导家庭和社会保障青少年从青春期到成年安全、成功和健康的权利，确保青少年掌握健康知识、生活技能和能力。国家卫生计生委将今年世界人口日中国宣传活动主题确定为：“弘扬婚育新风，共创健康幸福生活”。旨在以婚育新风进万家活动为切入点，宣传计划生育工作的成就，调整完善生育政策的进展，倡导群众遵守计划生育国策，转变婚育观念和婚育行为，自觉实行计划生育，有计划地生育，并定于2014年7月11日举办世界人口日纪念活动。

根据国家卫生计生委的通知精神，结合河南省卫生计生委的活动安排，郑州市定于7·11世界人口日在全市开展以“宣传新《条例》、弘扬婚育新风，共创健康幸福生活”为主题的宣传周活动。活动期间，全市各地将结合本地特色，围绕世界人口日的主题，开展丰富多彩的群众性纪念和宣传活动。

婚育文明是生活健康幸福的前提。近年来，郑州市作为全国婚育新风进万家活动和全国创建幸福家庭活动“双试点”城市，坚持以“创建婚育文明城市”为引领，围绕“文明倡导、健康促进、优生优育、致富发展、奉献社会”五大主题，坚持“政策支持、部门协作、社会参与、项目带动”的创建理念，扎实开展“创建幸福家庭活动”。郑州市先后在全国和省级会议上发言，被原河南省人口计生委、省计生协联合表彰为全省创建幸福家庭活动先进单位。2013年中国人口福利基金会会长王忠禹一行对我市创建幸福家庭活动调研后，给予了“领导重视、宣传到位、工作扎实、基础稳固、成效显著”的高度评价。

一是倡导婚育文明。在全市大力开展婚育新风“进家庭、进学校、进乡村、进社区、进企业”五进活动；利用村级人口文化大院宣传服务阵地，开展“教育培训、文化交流、健康服务、健身娱乐、科技传授”等宣传服务活动；利用双节宣传月、5·29协会纪念日、7·11世界人口日等节日，组织开展形式多样

的群众文化活动。通过政策引导、宣传倡导，引导群众自觉遵守计划生育基本国策，树立科学进步的婚育观和幸福观。

二是提高生活质量。规范开展服务免费、覆盖城乡的以“宣传倡导、健康促进、优生咨询、高危人群指导、孕产优生健康检查和均衡营养”为主要内容的出生缺陷一级预防工作，并把国家规定的“健康检查经费核算标准”由240元提高到285元，每对夫妇455元的经费标准由政府全额负担，有效降低出生缺陷发生风险；探索建立了人口计生、民政、卫生三部门联合办理的“爱康服务”模式，为群众开展青春期教育、免费婚检、围产期保健、中老年保健等服务，倡导文明健康生活方式；部分县(市、区)成立了“早教基地”、“人口和家庭教育培训中心”等服务阵地，普及避孕节育、优生优育、生殖健康等科学知识，较好地满足了群众对健康生活的需求。

三是关爱子女成长。为体现对计划生育家庭体的优先优惠，我市出台了农村计生家庭子女“中招加10分”和考取全日制大学一次性给予奖励等政策。据统计，仅2012、2013两年，全市农村计生家庭子女考入大学得到奖励的1023人，共发放奖励助学金202.41万元；享受减免扩招政策的中招子女386人，减免扩招费258.34万元；全市3638名农村独生子女和双女户家庭子女实施了中招加10分政策，为计生家庭子女健康成长创造了良好环境。

四是关注家庭发展。市委、市政府积极出台计划生育家庭利益导向政策，通过多种帮扶救助方式，支持城乡计划生育家庭特别是计生困难家庭发展生产、勤劳致富。全市利益导向政策资金投入从2005年的0.1亿元增加到2013年的2.89亿元，惠及102.3万户计生家庭；全市建设各类生育关怀帮扶基地301个，吸纳12486个计划生育户进入基地经营或就业，免费举办各类致富技能培训班，帮助贫困计生家庭脱贫致富。

五是帮扶计生老人。为积极应对人口老龄化，在全市大力倡导尊老、敬老、爱老的传统美德，着力解决计划生育家庭养老的实

际困难。率先在全省实施了《城镇独生子女父母老年奖励扶助办法》，又于今年3月进行了修订完善，奖励扶助金标准由原来的1000元提高到1120元，并覆盖到所有郑州市户籍人口，实现了奖励扶助金城乡一体；出台了《郑州市计划生育家庭特殊困难对象扶助办法》，对独生子女死亡的60岁以上特别扶助对象，比照上年度“低保”标准，增发特别扶助金，独生子女死亡父母特别扶助金由原来的每人每月680元，提高到1110元。同时，探索创新了“集中养老”、政府购买服务等多种模式，帮助特殊困难计生老人解决养老困难。

在肯定成绩的同时，我们也要清醒地看到，当前，在经济转型、社会转型和人口转变的新形势下，我市人口计生工作既面临着重大发展机遇，又存在许多困难和挑战。一是稳定低生育水平任务仍然艰巨。随着“单独二胎”政策的实施，人口出生短期内会出现政策性回升。二是人口结构性矛盾依然突出。经过多年的综合治理，我市出生人口性别比偏高的势头虽有所遏制，但受多种因素制约，改善人口结构仍是一项长期任务。三是流动人口管理难度不断加大。随着城镇化进程的加快，我市外来流动人口和因拆迁周转而引发的人口流动、人口分离，给人口计生工作带来了新的挑战。四是出生人口素质有待进一步提高。我市虽然连续5年开展免费出生缺陷一级预防服务，但出生缺陷发生率还相对较高。因此，做好新时期的人口计生工作，要求更高、难度更大、任务更重。

人口问题始终是关系经济、社会、环境可持续发展的重要问题，世界人口日是世界各国人民共同关注一个重要日子。全市各地要充分利用世界人口日宣传活动的有利时机，采取各种行之有效的措施，切实做好宣传服务工作，为人口计生工作健康发展创造良好的社会环境。

一要加强舆论宣传。充分利用各种新闻媒介和宣传阵地，大力宣传计划生育基本国策，重点做好新修订的《河南省人口与计划生育条例》的宣传解释工作，积极回应群

43所独立设置艺术院校本科录取文化分数线公布

本报讯(记者 王红 实习生 刘洋)昨日，省招办公布了43所独立设置艺术院校在豫本科录取文化分数线，其中，中央美术学院以文、理科均为385分排在榜首。

按照我省2014年高考规定，教育部规定的独立设置本科艺术院校本科专业自行划定文化分数线；其他使用校考成绩录取的专业，在我省艺术类专业省统考成绩合格的基础上，艺术类文化录取控制分数线按各批、段分别划定。今年我省艺术类本科分别划定A、B两段分数线。

今年，有43所独立设置艺术类本科院校在我省招生，其中，中央美术学院本科录取文化分数线最高，文理科均为385分；清华紧随其后，文、理科分数线均为375分；中国美术学院文科370分，理科321分。另外，四川美术学院文理科均为360分；鲁迅美术学院文理科均为350分；天津美术学院文理科均为340分；浙江传媒学院文科为326分，理科为367分；解放军艺术学院文理科均为325分；广州美术学院文理科均为324分；中国传媒大学文科为322分，理科为328分。考生可登录省阳光高考信息平台(<http://gaokao.haedu.gov.cn/2014/07/09/1404871792482.html>)查询具体各高校分数线。

需要提醒考生的是，此次公布的分数线，是各院校在我省艺术招生使用校考成绩录取专业中最低专业的文化控制分数线，想了解专业详细控制线，考生须登录相关院校官方网站查询。